

白云山预计王老吉今年实现销售150亿

近日,白云山(600332)发布完成重组后的首份半年报,预计今年王老吉凉茶将实现150亿元销售。

数据显示,公司上半年实现营业收入90.72亿元,比上年同期增长60.58%;净利润为5.87亿元,同比增长37.4%。公司围绕振兴大南药、发展大健康和推进大商业三大板块,实现了业绩快速增长。

其中,在以王老吉凉茶为引领的大健康板块,上半年取得了高速发展。公司与瑞士SGS以及穆拉德转化医学中心签约,在全球率先启动凉茶国际标准研究。2013年,王老吉大健康公司加快销售队伍与客户群的建设与管理,王老吉凉茶在全国范围内的铺货率得到迅速提升,同时加快凉茶生产基地建设的步伐,以应对产能的需求。

在大商业板块,公司围绕建设“大商业”战略,加快推进对外投资与并购,大宗中药材原料的GAP种植基地的建设等工作。(甘霖)

伊利股份中期净利增128%

伊利股份(600887)近日发布的半年报显示,公司2013年上半年实现营业收入240.21亿元,同比增长13.41%;实现净利润17.38亿元,同比增长128.22%。

公告显示,上半年公司液体乳收入较去年同比增17.89%,远高于行业平均增幅。其中金典有机奶的销量连续7年保持大幅增长,对营收的提升贡献显著。而随着金领冠、珍护市场占有率的不断提升,奶粉收入逼近30亿元。

据了解,日前,在荷兰银行Q013年乳业全球20强》报告中,伊利排名全球第12,业务规模直追排名11的联合利华。(高璐)

三一重工上半年海外市场同比增66.5%

三一重工(600031)日前公布的半年报显示,上半年,公司实现营业收入220.85亿元,同比下降30.5%;实现归属于上市公司股东的净利润26.51亿元,同比下降48.6%。

上半年,尽管国内工程机械市场低迷,但三一重工国际化依然呈现强劲势头,实现国际销售收入54.39亿元,同比增长66.5%,占公司销售收入总额的比重达24.6%。其中,三一美国较去年同期增长55.8%;三一亚太较去年同期增长90.1%;整合后的普茨迈斯特销售26.6亿元,同比实现较快增长。(邢云 文星明)

上海电气上半年营收386亿

上海电气(601727)日前公布的半年报显示,公司上半年实现营业收入385.65亿元,与上年基本持平;实现净利润为14.6亿元,同比下降22.1%;基本每股收益为0.11元。

公告称,在新能源设备领域,公司继续稳步发展核电核岛设备产业,公司的100万千瓦级核电核岛主设备产品覆盖了中国已开工的所有大型核电站项目。

上海电气董事长徐建国称,2013年是我们“在困难中转型,在转型中发展”的关键一年,公司要全力以赴稳增长,要加快科技研发、提升核心竞争力,推进新产业发展,实现上海电气的可持续发展。”(刘晓晖)

中国高科上半年房产项目实现预售2.8亿

中国高科(600730)日前公布的2013年半年报显示,报告期内公司实现营业收入1.01亿元,同比增长75.58%;实现净利润-1293万元,较上年同期亏损减少。

半年报显示,中国高科下属两家房地产公司的项目进展顺利,半年度预售情况良好。截至2013年6月30日,武汉天合广场项目累计有效认购402套,实现预售2.08亿元;北京中关村生命科学园博雅A-5项目二期累计认购套数23套,实现预售7443万元。据测算,上述预售款如能在下半年确认收入将会为公司带来约4000万元的销售收入。

公告称,下半年随着房地产项目销售的持续开展、光电子业务剥离及深圳仓储物流业务的深入挖潜,预期2013年度业绩会有较大幅度提升。但公司业绩想要有质的改变还需等待大股东注资事项的进一步明确。(蒋晔)

中天系投弃权票 *ST国药定增方案遭否

见习记者 曾灿

*ST国药(600421)8月30日召开的股东大会未通过公司定增股票的预案。此次审议,大股东回避表决。而不久前因举牌*ST国药而备受关注的中天系,则在网络投票中投下了弃权票。

今年7月31日,*ST国药曾披露定增方案,公司向实际控制人仰帆投资增发1亿股股份、募资约5亿元用于补充公司流动资金。若此次增发完成,大股东新一代科技及仰帆投资对*ST国药的合计持股比例将提高到44.81%。

定增为注资做准备

对于进行此次定增的原因,*ST国药曾在预案中披露,旨在“为公司现有业务发展提供较为充足的营运资金,有利于为公司在适当时机培育和发展符合公司实际情况、盈利能力较强的新业务提供资金支持。”

*ST国药常务副总经理张斌对此的解释更为细致:“公司增发,客观上是在保壳,但保壳并不是唯一目的,公司希望通过定增募资,为今后注入资产做准备;此次定增没有具

体的资金投向,未来选择的面可以很广,比方说,变成一个投资控股型公司,可以装很多资产进去,后续对股东的益处更大。”

张斌还介绍,今年年初就有很多公司过来洽谈壳资源的事情,“我们一直在对可能注入上市公司的资产进行甄别和遴选,在资产未谈妥的情况下,要使公司运作下去,就要做增发”。张斌表示,这些可选的资产包括手游、医疗器械等领域,并且“不排除实际控制人旗下资产”;但从现在的情况来看,体内资产并非最佳选择。

半路杀出中天系

发布定增预案后不久,*ST国药就突然被中天集团旗下上海天纪和浙江恒顺联手举牌。中天系此次举牌是财务投资还是觊觎控制权,市场对此曾有多种猜测。

有分析认为,中天系在*ST国药股东大会召开前两周突然举牌,或是有意为之:此次定增涉及关联交易,大股东需回避表决,且*ST国药股权分散,不易形成合力。鉴于此,倘若中天系志在控制权,则可以在股东大会前把持股比例扩大,然

后否掉定增方案,以便于其后续增持动作。而如果中天系仅是为了借重组概念从股市获利,悄然增持就行,毋需让旗下两公司各自增后再联手举牌,因为这样的做法显得“目的性太强”。

在当天股东大会上,中天系对*ST国药定增方案投下的弃权票,更是耐人寻味。按照相关规定,*ST国药此次定增方案要获得股东大会通过,需出席会议有表决权股份数的三分之二以上赞成,此种情况下,弃权票对表决结果的影响无异于反对票。中天系的“表态”增加了参加投票的股份总数,却又投下弃权票,增加了方案通过的难度。因此有分析认为,如若中天系真想“弃权”,就没必要来参加投票;中天系的弃权票,表面上一团和气,实际上是在狙击此次定增。

大股东不放弃控制权

对于中天系近期各种动作的真实意图,张斌称“不会去做过多猜测”。他表示,公司与中天集团没有进行过正式沟通,并不知道对方的“底牌”。他说,甚至在电话沟通时,对方的表态也非常官方:“基于对公司投资

价值的分析和未来前景的预测。

好好做事,定增方案过不了就痛定思痛,再想别的办法。”张斌称,有一点可以肯定,那就是大股东不会放弃控股地位。

然而,不得不指出的是,新一代科技曾在2011年11月至2012年间,对*ST国药进行过多轮减持,累计减持逾2000万股,其持股数亦从5500万股降至3244万股。持股比例则从27%下降至16.59%。直至今年8月,中天系的举牌才让新一代科技“紧张”起来,开始“股权保卫战”。

8月28日,*ST国药公司公告称,大股东新一代科技已增持公司50万股,持股比例升至16.84%,并承诺将在未来12个月内至少增持5%。在张斌看来,在上市公司保持绝对的控股权非常重要,“公司要有一个坚强的核心”。

定增背后的博弈

从*ST国药股东大会决议来看,此次会议参投股东及授权代表多达688人,代表股份约1.14亿股,占公司总股本的58.22%。投票结果显示,此次定增预案的赞成率仅为50.49%,未达三分之二;有三

成股东投下了反对票。

这是一个看上去很美的方案,但有经验的投资者一看就知道,这并非利好。”*ST国药一位反对此次定增方案的股东对证券时报记者称,一方面,*ST国药通过多次处置资产,目前已成为一个净壳,大股东为保壳已花了很大力气,“不会轻易放弃控制权”;另一方面,因IPO迟迟未开闸,各类壳资源的价格也在走高,*ST国药似乎还在“特价而沽”,“迅速重组的愿望并不强烈,而这也是投资者们不愿看到的。”

来自武汉的*ST国药股东罗先生,也在当天的现场会议上投下了反对票。他表示,如果此次增发成功,*ST国药在短期内将没有重组压力;再者,增发完成后,公司股本将增加1个亿,每股收益随即变低,重组预期也会降低;这二者都对股价不利。如果从这个逻辑出发,于财务投资而言,中天系不会希望定增通过;于控制权的争夺而言,中天系更不会赞成,因为增发就意味着仰帆投资控制权的增强和自身股本的稀释。

值得指出的是,截至今年6月底,*ST国药净资产为-3407万元;按照相关规定,若到今年末其净资产仍为负值,公司将被暂停上市;而此次增发失败更是增加了公司的上述风险。

中国中冶推进海外资源项目整合

近日,在中国中冶(601618)举行的2013年中期业绩沟通会上,董事长经天亮表示,为防范境外项目风险,公司正大力推进海外资源项目整合,对现有境外资源项目,按照“重点推进项目、暂缓推进项目和资产处置项目,区别对待,分类实施”的原则,进行分类管理。

公告显示,随着2012年底对亏损业务的剥离及减值准备的计提,中国中冶盈利状况显著改善。2013年上半年中国中冶扭亏为盈,实现营业收入911.5亿元,净利润14.8亿元。其中传统主业——工程承包和房地产收入合计850.3亿元,资源开发板块实

现收入13.6亿元。

谈及备受关注的西澳SINO铁矿项目,经天亮透露,第一条生产线停产检修完毕,已于7月下旬重新启动。业主方中信泰富称,目前已实现连续顺产,之前所遇到的绝大部分问题得以解决。第二条生产线由于自磨机滑环电机多次未能通过耐压测试,致使该生产线未能按期实现带负荷联动试车。目前,各方正全力推进第二条主工艺生产线带负荷联动试车的各项相关工作。

经天亮称,对于已投产项目公司将尽力尽快达产,有些项目则适度放缓,对目前很难带来效益的项目,暂时搁置,重新评估,或寻找新的战略投资者合作开发。(刘杨)

8月北京新房成交增三成

证券时报记者 张达

多家研究机构的统计数据显示,8月,北京纯商品住宅(不含保障房)网签8025套,环比上涨33.3%,成交均价为2.48万元/平方米,依然处于相对高位。

业内人士认为,8月份纯商品住宅供需都有大幅上调,而且多数入市楼盘已完成较高的去消化率,这些会成为9月份市场冲高的关键。

对于8月份新房市场交易量的上涨,伟业我爱我家集团副总裁胡景晖认为,自调控以来房价的稳步增长,经历近半年的市场观望之后,刚需继续寻求释放机会,即便当前

信贷政策略微收紧,并没有影响刚需释放的进程。其次,多数房企推盘积极性增加,加上8月预售证发放效率提高,8月新盘入市数量明显增加,成为交易量上涨的主要原因。

链家地产市场研究部张旭认为,新建商品住宅市场持续火爆,一方面是具备购房资格的需求庞大,另一方面,与当前政策环境有关。

张旭表示,需求的增长远超出政策干预下的市场的供应能力,从当前项目排号、预售的情况看,供需矛盾有加深的迹象,不仅一些刚需项目出现“日光”或排号艰难的现象,一些高端楼盘也出现“短期高去化”的销售状态。

中原地产市场研究部总监张大伟表示,从成交结构上看,纯商品住宅在郊区、五环外的成交量已经占全北京成交的88.24%,创历史新高,成交价格则继续上涨,热点成交项目依然集中中低价,排名靠前的项目基本均出现了日光盘的现象。

张大伟认为,整体来说,当下楼市量价均居于高位,而开发商的资金情况明显好于往年,这种情况下调控楼市的难度加大,大部分城市想要完成年度调控目标的难度非常大。

对于即将到来的“金九银十”传统销售旺季,张旭预计,开发商会增加推盘的动力,销售上以走量为主,价格预计不会出现过快上涨。

中国中铁上半年净利增46%

证券时报记者 张燕平

中国中铁(601390)8月31日发布的2013年度中期业绩报告显示,上半年公司实现营业总收入2476.52亿元,同比增长24.88%;净利润为34.88亿元,同比增长45.91%;新签合同额3676.5亿元,同比增长26.6%。

2013年上半年,中国中铁通过深化改革,促进转型升级,管理能力得到明显提升。三项费用率为5.06%,较上年同期下降0.55个百

分点。其中,管理费用率同比下降0.37个百分点,财务费用率同比下降0.24个百分点。

在基建回暖、房地产放量的背景下,公司营业收入持续增长。半年报显示,由于公司铁路在建项目进展顺利、城市轨道交通业务明显增加,2013年基建板块营业收入同比增加24.02%。房地产业务方面,营业收入同比增加79.39%。对公司营业收入的持续增长构成有效支撑。

受益于铁路投资同比大增,公司铁路新签订单1053.3亿元,同比增长501%。上半年公司新签合同额3676.5亿元,同比增加26.6%。完成年初计划的56.1%。申银万国表示,预计2013年铁路基建投资年初计划(5200亿)能够顺利甚至超额完成。而中铁在铁路基建市场的份额常年保持在50%左右,因此中国中铁全年订单计划完成几成定局。

业内人士认为,考虑到下半年国家要求加大对中西部特别是贫困地区的铁路建设力度,而铁路投融资体制改革也已经进入实质阶段,中国中铁有望继续稳定增长。

新钢股份半年亏损2.4亿

证券时报记者 郭渭鹏

新钢股份(600782)上半年实现净利润-2.39亿元。在行业高成本、低盈利持续的状态下,公司今年扭亏的压力仍然很大。

公告显示,今年上半年公司实现营业收入169.92亿元,同比减少5.06%;实现净利润-2.39亿元,仍处于亏损状态。新钢股份表示全年累计净利润可能仍为亏损。

对于年内难扭亏的原因,公司称,国内钢铁产能严重过剩、产品同质化加剧、原燃料价格居高不下,使得国内钢铁市场供需矛盾突出,钢铁行业形势严峻的局面没有改观。

新钢股份所遭遇的种种挑战,同处江西的方大特钢(600507)、江

西萍钢实业股份有限公司也同样面对,但三家钢企却是光景迥异。

日前,方大特钢交出的“成绩单”,与新钢股份相比可谓冰火两重天。据方大特钢披露,公司上半年实现营业收入63.61亿元,虽不及新钢股份同期营业收入的50%,但净利润达到2.74亿元,同比增长29.42%。

萍钢实业在刚刚公布的2013中国企业500强”中排第276位,2012年底被辽宁方大集团重组。记者从公司方面了解到,萍钢实业8月份一举扭亏增盈,实现利润1.46亿元,走出了一年多来连续亏损的局面。

报告期内,新钢股份同比亏损虽有所收窄,但与同区域内的其他两家钢企相比,业绩差距依然很大。由于辽宁方大集团通过江西方大钢铁

科技有限公司控股方大特钢,所以在新钢股份去年以来陷入困境时,坊间不时传出辽宁方大集团要重组新钢股份的消息,但截至目前,记者还无法从新钢股份证实这一传闻。

持续亏损,意味着资金来源减少。新钢股份表示,公司的资金紧张矛盾日益尖锐。8月末新钢股份要兑付可转换债券本息近30亿元。今年6月份公司30亿元的短期融资券发行申请,在中国银行间市场交易商协会获准注册。

此外,公告显示,截至2013年6月30日,新钢股份货币资金账户下虽有76.85亿的货币资金,但同期公司短期借款账户、一年内到期的非流动负债账户期末余额分别达到67.71亿元、31.08亿元。

中福实业平潭项目产生效益

中福实业(000592)披露,上半年实现营业收入3.86亿元,同比增长15.49%,完成全年计划的43.42%;实现净利润1277.9万元,同比增长170.23%。报告期内,公司平潭部分项目已开始产生效益。

据公司董秘杨佳耀介绍,作为目前A股唯一一家注册地在平潭的上市公司,中福实业已承揽了90万方混凝土搅拌站、中福广场、市政园林绿化建设、平潭小额贷款公司等多个项目,且各项目有序推进、进展良好。

公告显示,公司投资建设的平潭九大重点建设项目之一中福广场(中福海峡建材城项目)已于今年一季度完成首轮增资,一期3#楼项目已于今年8月正式动工,有望在2014年一季度实现一期预售。

此外,公司与台湾荣工工程股份有限公司合资投建的总产能90万方混凝土搅拌站,一期45万方搅拌站已于3月正式投产;公司承揽的“平潭万宝山公园”项目建设,目前已完成交地部分的工程施工,有望在年内验收开放。(朱中伟)

远光软件捐助免费午餐

昨日,记者了解到,远光软件(002063)通过广东省依依关爱儿童基金会向“免费午餐”基金会捐款20万元,为四川省凉山州美姑县洒库乡中心校贫困儿童提供两年免费午餐。

远光软件表示,公司将与学生家长、地区党员干部等联合组建成立膳食委员会,对开餐情况进行监督,确保善行落地,凝聚爱心正能量。未来,远光软件将积极探索慈善公益的方式方法,提升企业的公益事业水平,回馈社会。(俞叶峰)

中化国际上半年精细化工收入翻番

中化国际(600500)日前公布的2013年半年报显示,上半年公司实现净利润3.77亿元,同比增长27.83%。其中,精细化工营业收入较上年同期增长104.85%,增速明显。

中化国际有关人士表示,近年来持续推进战略转型的基础上,公司的农药业务、精细化工等产业已形成了领先的市场地位。

公告显示,在农药业务领域,由于严格的环保等政策影响生产供应端长期趋紧,主要产品需求增长、价格大幅攀升,报告期公司国内长约客户增长32%。(刘晓晖)